

生产,关键在于建立全链路的智慧生产体系。大数据根据消费者偏好,人工智能实时分析市场、订单与产线状况,数字孪生提前推演制造流程和结果……把需求获取、设计、制造、供应链到交付全链路智慧化、一体化,工厂才能让每一份定制需求得到精准响应、快速

赖奇部落。

推广柔性生产,还需要解决成本、效率和个性化的平衡问题。对此,工厂可探索“标准化+模块化”生产模式。一方面,在标准化的基础上,探索设备组合方式的模块化和可重构性,让产线能随订单快速调整;另一方面,在底层工艺上保持标准化,在柔性生产上推广个性化、定制化,同时保证产品品控。

此外,柔性生产必然面临设备兼容、数据共享、管理调度甚至员工培训等难题。各行各业工厂应积极探索、大胆尝试,在供需关系调整和产业转型升级的浪潮中站稳脚跟、占据先机。

用户在APP上选颜色、内饰、动力配置,系统立刻生成个性化订单,工厂跟进生产,实现汽车专属定制……如今,许多行业正推进柔性生产,满足消费者定制化、个性化需求。近日印发的《关于增强消费品供需适配性进一步促进消费的实施方案》提出,实施“千厂千面”改造计划,建立“用户需求—智能设计—柔性生产”全链条数字化体系。这意味着以后的工厂生产要像搭积木一样,产线可灵活组配,工艺能动态调整——消费者要什么,就有能力生产什么。

为什么要强调“千厂千面”?随着生活水平提升,消费者对商品的期待正在快速升级——不再满足于够用、好用、实惠,而是希望产品更有个性、能按需定制、选择更丰富。工厂具备柔性生产能力,才能跟上消费市场的新趋势,增强供给与需求的适配性,进一步释放消费潜力。

柔性生产的本质是让产线具备快速切换、多品种、小批量的能力。要打破传统工厂原有的刚

## 国管局、中直管理局发文推动资产管理全流程强化公物仓理念

据新华社北京12月7日电(记者范思翔)国管局、中直管理局近日联合印发《关于进一步加强中央行政事业单位公物仓管理 推进国有资产盘活共享的意见》,进一步加强公物仓与资产全生命周期管理工作的有效衔接,推动各部门各单位从资产“入口”到“出口”全流程强化公物仓理念,加强资产盘活共享。

意见要求各相关部门及其所属单位将进一步加强中央行政事业单位公物仓管理作为推进国有资产盘活共享的重要举措,通过公物仓统筹推进房屋、土地、车辆、设备、家具、大型仪器、软件等各类资产盘活共享,推动资产管理提质增效。

近年来,国管局、中直管理局和全国各级机关事务部门以公物仓工作为抓手,唤醒“沉睡”闲置资产,取得积极成效。截至2025年10月底,公物仓平台累计盘活资产38.23万件,节约资金21.66亿元。

意见明确了落实盘活共享要求、用好虚拟仓和实体仓、畅通盘活渠道、创新盘活方式、夯实工作基础、健全常态化管理机制等内容。

意见强调要做好资产日常清查盘点,摸清资产底数,系统梳理资产使用情况,了解掌握资产实际状况,建立待盘活资产台账并动态更新,为资产盘活共享打好基础;同时,意见还强调了资产盘活工作中的保密管理等要求。

意见要求各相关部门及其所属单位将进一步加强中央行政事业单位公物仓管理作为推进国有资产盘活共享的重要举措,通过公物仓统筹推进房屋、土地、车辆、设备、家具、大型仪器、软件等各类资产盘活共享,推动资产管理提质增效。

近年来,国管局、中直管理局和全国各级机关事务部门以公物仓工作为抓手,唤醒“沉睡”闲置资产,取得积极成效。截至2025年10月底,公物仓平台累计盘活资产38.23万件,节约资金21.66亿元。

意见明确了落实盘活共享要求、用好虚拟仓和实体仓、畅通盘活渠道、创新盘活方式、夯实工作基础、健全常态化管理机制等内容。

意见强调要做好资产日常清查盘点,摸清资产底数,系统梳理资产使用情况,了解掌握资产实际状况,建立待盘活资产台账并动态更新,为资产盘活共享打好基础;同时,意见还强调了资产盘活工作中的保密管理等要求。

近年来,国管局、中直管理局和全国各级机关事务部门以公物仓工作为抓手,唤醒“沉睡”闲置资产,取得积极成效。截至2025年10月底,公物仓平台累计盘活资产38.23万件,节约资金21.66亿元。

意见明确了落实盘活共享要求、用好虚拟仓和实体仓、畅通